

# 2024年7-9月份月度“延安模范”人选公示

## 孝老爱亲



蔡小莉，女，汉族，1974年3月生，吴起县五岔河镇麻台村村民。

2005年至2006年，对于蔡小莉一家来说，是极其困难的两年。公婆的两位子女先后因胃癌去世，给这个家庭带来沉重的打击。2007年，蔡小莉公公突发脑溢血，在路上跌倒摔断骨头，瘫痪在床生活不能自理。蔡小莉每天起早贪黑，为公公喂水喂药、清洗被褥……因为家庭没有稳定的收入来源，蔡小莉和丈夫商量后决定，一个主内一个主外，两人轮流照顾公婆。当丈夫在家照顾公婆的时候，蔡小莉就会打些零工补贴家用。2018年，公公去世后，蔡小莉并没有松懈下来，她和丈夫继续照顾患有风湿病的婆婆，甚至带着婆婆外出打工，方便她一边工作一边照顾婆婆的生活起居。除了照顾婆婆，蔡小莉还要照顾哥哥和姐姐家的孩子。她深知教育的重要性，所以尽管生活艰难，她仍然坚持让孩子上学，在她的鼓励和支持下，小儿子学习成绩优异，成为了她的骄傲。她用自己的行动告诉孩子们，无论生活多么艰难，都要坚持努力、追求梦想。

(吴起县委文明办推荐)



崔明侠，女，汉族，1969年2月生，初中学历，中共党员，黄陵县店头镇鲁寺村三组村民。

崔明侠家中共6口人。十几年来，她一直照顾着患有老年痴呆症的婆婆和患有精神病的大姑子。崔明侠悉心照料婆婆，每天给老人洗脸、洗脚、擦身、梳头。怕老人孤独经常陪老人聊天，让老人开心。十几年来，她任劳任怨照顾着婆婆。崔明侠的大姑子是一名精神病患者。崔明侠说，从她嫁给丈夫的那天起，就将大姑子视为自己的亲姐姐，虽然她有时会神志不清，但她会好好地照顾大姑子，在她看来，大姑子就像一个需要爱的小孩子。精神病患者行为异常，伤人毁物是常事，她一直得守在身边照顾，而且经常大小便失禁，她从不嫌弃，为大姑子穿衣、洗脸、洗澡、喂饭、洗衣等。她说虽然辛苦，但她觉得很幸福。崔明侠在平凡而又平淡的生活中，用勤劳质朴、豁达乐观、无私奉献为家庭撑起一片蓝天，用实际行动践行着中华民族优秀的传统美德。

(黄陵县委文明办推荐)



张忠堂，男，汉族，1959年10月生，黄龙县白马滩镇白马滩村孙家坡组村民。

1972年，因伯父膝下无子，13岁的张忠堂被过继，自此之后，他视伯父伯母为亲生父母，对二老无微不至。1982年张忠堂成家后，夫妻二人共同承担起照顾老人的重担。当时，他伯父患有严重的气管炎和肺气肿，为了治疗伯父的病，他四处求医问药，并多次到韩城和黄龙为伯父买药。张忠堂的伯父最终于1983年因治疗无效去世，他悲痛异常。1984年7月，他们的儿子出生了，全家充满着幸福欢乐的气息。然而，幸福并不长久，1986年，张忠堂的妻子因患癌症不幸离世，家庭的重担又落在了他一人肩上。如今，94岁的伯母不仅年老多病，而且患有老年痴呆症，瘫痪在床多年。张忠堂每天为老人端水喂饭、洗脸梳头，他几乎整晚都不敢踏实睡觉，随时观察着老人的身体状况。张忠堂用孝心诠释和演绎了中华民族孝老爱亲的传统美德。

(黄龙县委文明办推荐)

## 敬业奉献



陈亚荣，女，汉族，1983年8月生，安塞区人民医院超声科副主任医师。多年来，她用自己的专业、奉献与坚守，书写着一个感人至深的故事。

2023年2月19日，一位孕妇进行产前超声检查，孕妇和家属都非常紧张，担心胎儿有问题。陈亚荣一边安慰一边认真地对孕妇进行检查。在检查过程中，她发现胎儿的心脏结构有些异常，这让她立刻警觉起来。她反复观察，仔细测量，最终确定胎儿患有先天性心脏病。她耐心地向孕妇和家属解释病情，并建议尽快到上级医院进行进一步检查。孕妇和家属听后，非常感激她的认真负责和专业建议。经过她超声诊断过的患者数不胜数，为患者赢得了宝贵的治疗时间，很多患者和家属都称赞她的医德高尚，同时也为医院赢得了良好的声誉。在抗击新冠疫情期间，她更是主动请缨，冲锋一线，积极投身到疫情防控工作当中。在未来的日子里，陈亚荣将继续坚守在超声科的岗位上，用自己的专业知识和敬业精神，为患者的健康奉献自己的力量。

(安塞区委文明办推荐)



丁娜，女，汉族，1987年4月生，中共党员，本科学历，一级教师，富县城关小学南教场校区副校长。

多年来，她潜心教学，用努力创造佳绩。备课从模仿到创造，从抄写到拥有自己的思考，教学从刚开始只考虑教法到逐渐研究学法，通过不断地钻研和学习，业务能力和基本功有了大幅提升。2022年2月担任副校长后，她以身作则，深入研究，积极带头学习。在“双减”背景下，她创新提出学校“双减”思路，即“加强队伍建设、突出课堂主阵地，培养学生自主学习能力和自主学习”，并通过夯实备课、议课、上课和作业“四个环节”提质增效。在她的带动下，教师业务能力提升，教育教学质量提高，学生综合素质全面发展。自工作以来，丁娜先后荣获“县级支持少先队工作好校长”“教研先进个人”“教学能手”等称号。还先后主持参与了市级微型课题《小学六年级比例的应用题分析方法探究》、省级规划课题《课堂教学中师生互动的的方式》，目前省级规划课题《“双减”背景下作业设计与管理研究》正在结题中。

(富县县委文明办推荐)



郝海浪，男，汉族，1991年5月，中共党员，国家税务总局延安市税务局第二稽查局办公室主任。

自2014年参加税收工作以来，他始终以务实有为的实际行动、奋发有为的精神状态投身于税务事业之中，时刻以敬业、精业、勤业勉励自己，用坚实的肩膀扛起了“税务蓝”初心。在富县税务局工作期间，每天加班到凌晨，收集整理法治税务示范基地资料，建成了涵盖8大类主题、14个板块的法治税务基地，被授予“全市税务系统法治示范基地”。他独自一人承担了全部的组织收入统计分析预测工作，组织收入预测准确率在全省位于前列，在省局收入分析视频会上作了经验交流。个税改革期间，他认真研读个税改革政策，白天奔波在各单位指导操作，晚上加班进行人工数据审核，甚至周末还要解答纳税人的问题。来到第二稽查局后，他刻苦钻研迅速成为行家里手，参与查办的留抵退税案件先后被总局、省局评为典型案例；作为专案组成员赴渭南查办省局交办的稽查案件，历经2个月，加班加点按时高质量完成既定任务。

(市税务局推荐)



林楠，男，汉族，1988年6月生，延安市王瑶水库管理处运行管理部部长。

他严于律己，每天监测雨情、坝体巡防、查看水库水位，汛期更是24小时日夜坚守，风雨无阻。有一天，他像往日一样去库里观测水位，由于天气太冷，水库结冰，把水位刻度挡住了，无法查看水位高度，这样有很大的安全隐患。他毫不犹豫地拿起斧头砍冰，结果脚下一滑不慎掉入冰窟窿中。他在风雨中逆行、在水库边坚守、在水利工程现场勘测……他在每一个工作岗位上，都能脚踏实地，一步一个脚印干好每一件平凡的事。在工作中，他舍小家，顾大家，用行动践行“忠诚、干净、担当，科学、求实、创新”的新时代水利精神。

(宝塔区委文明办推荐)



马雯，女，汉族，1985年4月生，延安市安塞区邮政分公司化子坪营业所支局长。

多年来，她时刻以一名共产党员的标准严格要求自己，积极参加党内和社会活动，在日常工作中起到了先锋模范作用，赢得了同事和客户的普遍好评，为当地的金融服务和寄递业务发展作出了显著贡献。有一次，村里一位老人要给他远在异乡的子女寄一些特产，由于老人行动不便，她带领网点柜员主动上门服务，她耐心地帮助老人整理包裹，填写地址，还细心地叮嘱老人包裹到达的时间。多年来，她凭借着对工作的热情和对村民的关爱，赢得了村民们的信任和赞誉。她用自己的行动诠释了农村邮政揽收员的责任与担当，成为了这片土地上温暖与希望的使者。在业务发展中，她处处以身作则，在她的带领下，目前已为化子坪镇的30多户种植户提供金融和寄递帮扶，实现上门服务。

(市邮政管理局推荐)

## 见义勇为



冯文宏，男，1978年3月生，汉族，中共党员，洛川县委政法委副科级干部。

2024年6月9日下午，冯文宏带自己孩子到洛川县凤栖街道许家河游玩，突然听见有人喊谁家孩子掉河里了。冯文宏转过身看见一名儿童在水里上下沉浮，水流很急，已经从上游漂浮到他所在的位置。冯文宏来不及脱衣服，立即跳入河水中进行救援。经过多次努力，成功将落水儿童营救上岸。当把孩子交给其母亲后，不会水性的他心里才开始有些后怕。他不顾个人安全，迅速跳入河中，将落水儿童救上岸，这种无私的奉献精神令人钦佩。在他看来，救助孩子是最紧要的事，即使自己可能会面临风险，他也毫不犹豫地投入到救援行动中。这种精神不仅仅是对人性的赞扬，更是社会需要的正能量的体现。孩子脱险后，冯文宏便带着自己的孩子离开了。事后，他没跟任何人提起，直到被救孩子的父亲经过多方打听找到家里，大家才知道这件事。

(洛川县委文明办推荐)

## 助人为乐



郝克峰，男，汉族，1986年7月生，志丹县雷霆应急救援队副队长。

2007年退伍后，郝克峰积极投身公益事业，冲锋战斗在抗洪、抗震、抗疫最前线。2024年8月8日20时至8月9日凌晨5时，志丹县降雨量突破历史极值。郝克峰正好带着父亲在西安做手术，他将手术后的父亲安顿好，火速赶回志丹抗洪抢险。踏着半米深的泥浆，冒着掉入下水道的危险，及时抢救群众被困财产。2024年7月16日至7月19日，在宝鸡暴雨、柞水高速大桥垮塌等抢险现场，在四川省甘孜州泸定县地震灾区，郝克峰连续作战，为群众筑起了一道坚固的“安全墙”。他还多次给贫困学生发放“温暖包”，让贫困学生的冬天不再“寒冷”，也为贫困学子撑起爱的天空。多年来，郝克峰先后参与各类志愿服务活动420余次，累计志愿服务时长4300多小时，挽回经济损失360余万元，被陕西省委文明办授予“五星级志愿者”、延安市军分区评为民兵应急分队集中轮训先进个人等荣誉称号。

(志丹县委文明办推荐)

延安模范  
YanAnMoFan

为全面贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围，按照全市精神文明建设工作要求，市委精神文明建设办在各县(市、区)和市直部门单位推荐的候选人基础上，经认真研究、反复酝酿，初步确定10名事迹突出的先进典型作为2024年7-9月份月度“延安模范”人选。按照程序要求，现将7-9月份月度“延安模范”人选及事迹简介予以公示，公示时间为2024年11月20日至2024年11月26日。公示期内，如对人选有异议的，请通过信函、电话等方式向市委精神文明建设办进行反映。反映情况须客观真实，以单位名义反映的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的材料应署名并提供联系方式。

地址：延安市新洲小镇市政府综合办公楼9楼B915室  
联系电话：0911-8073015  
中共延安市委精神文明建设办公室  
2024年11月20日